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COMUNE DI ROCCABRUNA 
             Provincia di Cuneo 

 

 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 

DEL CONSIGLIO COMUNALE  

N.14 
 

OGGETTO: 

COMUNICAZIONE DELLA NOMINA DELLA GIUNTA COMUNALE E 

DEL VICESINDACO E PRESENTAZIONE DELLE LINEE 

PROGRAMMATICHE DI MANDATO 2024-2029.           
 

L’anno duemilaventiquattro addì venticinque del mese di giugno alle ore diciotto e minuti 

zero nella sala delle adunanza consiliari, convocato dal Sindaco con avvisi scritti recapitati a norma di 

legge, si è riunito, in sessione ORDINARIA ed  in seduta PUBBLICA di PRIMA convocazione, il 

Consiglio Comunale, nelle persone dei Signori: 

 

Cognome e Nome Presente 

  

1. ACCHIARDI LIVIO - Sindaco Sì 

2. BELLIARDO ELENA - Consigliere Sì 

3. OLAGNERO PIER ANGELO - Consigliere Sì 

4. ARNAUDO SILVIO - Consigliere Sì 

5. GIORDANO OMBRETTA - Consigliere Sì 

6. LERDA ALEX - Consigliere Sì 

7. CAVALLO MONICA - Consigliere Sì 

8. ARNEODO MICHELA - Consigliere Sì 

9. GARNERO CLAUDIO - Consigliere Sì 

10. ZOTTA ALESSANDRO - Consigliere Sì 

11. VERUTTI GIORGIO - Consigliere Sì 

  

Totale Presenti: 11 

Totale Assenti: 0 

 

Assiste all’adunanza il Segretario Comunale MANFREDI Mariagrazia il quale provvede alla 

redazione del presente verbale. 

 

Essendo legale il numero degli intervenuti il Signor ACCHIARDI LIVIO nella sua qualità di 

Sindaco assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra indicato. 
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IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

 

 

 

Il Sindaco cede la parola al Segretario Comunale affinché illustri la normativa sottesa al 
presente provvedimento. 
 
 Il Segretario Comunale pertanto riferisce ai Sigg.ri Consiglieri Comunali che l’art. 46 
comma 2 del D.Lgs. del 18.08.2000 n. 267, demanda al Sindaco la nomina, nel rispetto del 
principio di pari opportunità tra donne e uomini e garantendo la presenza di entrambi i sessi, 
dei componenti della Giunta, tra cui un Vice Sindaco e di tale nomina deve dare 
comunicazione al Consiglio nella prima seduta successiva alle elezioni, mentre il terzo 
comma del medesimo art. 46 dispone che, il Sindaco, sentita la Giunta, presenti al Consiglio 
le linee programmatiche relative alle azioni e ai progetti da realizzare nel corso del mandato, 
entro il termine fissato dallo Statuto; 
 
 L’art. 1 comma 135 della Legge 07.04.2014 n. 56 (cd. Legge Delrio) ha apportato 
alcune modifiche all’art. 16 comma 17 del DL 13.08.2011 n. 138 convertito, con 
modificazioni dalla L. 14.09.2011 n. 148, in merito alla composizione dei consigli comunali e 
delle giunte, disponendo che per i comuni con popolazione fino a 3.000 abitanti, il Consiglio 
Comunale è composto, oltre che dal Sindaco, da dieci consiglieri ed il numero massimo di 
assessori è stabilito in due; 
 
 L’art. 46 del D.Lgs 267/2000 dispone, inoltre, che il Sindaco nomini i componenti della 
Giunta, tra cui un vicesindaco, nel rispetto del principio di pari opportunità tra donne e 
uomini, garantendo la presenza di entrambi i sessi. Non vige nei Comuni con popolazione 
inferiore ai 3000 abitanti la disposizione secondo la quale “nessun dei due sessi può essere 
rappresentato in misura inferiore al 40% con arrotondamento aritmetico” (art. 1 co. 137 L. 
56/2014);  
 
 Indi, in esecuzione alle sopra indicate disposizioni, il Sindaco comunica che con propri 
provvedimenti datati 18 giugno 2024 (Atti n. 01/2024 e n. 02/2024) che in copia si allegano 
alla presente (all. “A1”, “A2”), ha proceduto alla nomina dei sotto elencati assessori 
conferendo loro le funzioni di seguito indicate: 
 
 

N.ro Cognome e nome Funzioni attribuite 

1 OLAGNERO Pier Angelo           
Assessore 

• Urbanistica 

• Viabilità 

• Servizio idrico integrato 

• Manifestazioni 
 

2 BELLIARDO Elena   
Assessore 

• Scuole 

• Assistenza e Sanità 

• Affari istituzionali - eventuali contenziosi 
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 Comunica, ancora, di aver riservato a sé stesso le funzioni inerenti: 1) Bilancio e 
Finanze – 2) Personale – 3) Lavori Pubblici – 4) Edilizia – 5) Turismo – 6) Rapporti istituzionali 
– 7) Servizi Cimiteriali – 8) Commercio e attività produttive. 
 
 Il Sindaco, comunica, inoltre che con proprio provvedimento datato 18/06/2024 - 
Atto n. 03/2024, che in copia si allega alla presente (all. “A3”), ha nominato Vice Sindaco la 
Sig.ra BELLIARDO Elena. 
 
 Successivamente il Sindaco comunica e illustra al Consiglio Comunale le linee 
programmatiche relative alle azioni ed ai progetti da realizzare nel corso del mandato, 
sottolineando che in esse viene riportato sinteticamente, per settore di intervento, quanto 
inserito nel programma elettorale e gli obiettivi che nel corso del mandato si intendono 
perseguire (all. B). 
 
 Precisa, in proposito, che sulle stesse non dovrà essere espressa alcuna votazione 
ferma restando la facoltà per i Consiglieri di esprimere le proprie opinioni in merito. 
 
 Informa, infine, che viene designato quale capogruppo di maggioranza il Consigliere 
dott. Silvio ARNAUDO ed invita, nel contempo, i gruppi di minoranza a procedere con le loro 
designazioni; 
 
 Il gruppo consiliare “Insieme per Roccabruna” designa quale capogruppo il 
Consigliere sig. Alessandro ZOTTA; 
 
 Il gruppo consiliare “Roccabruna nel cuore” indica quale capogruppo il Consigliere 
Giorgio VERUTTI; 
  
 Dopodiché il Sindaco dichiara aperta la discussione e prima di lasciare la parola agli 
altri Consiglieri rivolge un ringraziamento alla popolazione per il risultato elettorale ottenuto 
dalla propria lista. 
 
 Si rivolge poi ai gruppi di minoranza complimentandosi con il Consigliere GARNERO 
per il lusinghiero risultato ottenuto dalla sua lista (Lista n. 1 – Insieme per Roccabruna) e con 
il Consigliere VERUTTI (Lista n. 2 – Roccabruna nel cuore) per aver centrato l’obiettivo della 
sua presenza in Consiglio Comunale. Auspica la massima collaborazione per il bene di 
Roccabruna, pur nel rispetto delle diverse posizioni. 
 
 Prende a questo punto la parola il Consigliere GARNERO della Lista n. 1 – “Insieme 
per Roccabruna “, il quale ringrazia, innanzitutto, gli elettori per la fiducia accordata. 
Constata come la lista da lui rappresentata ha mancato per poco l’obiettivo ed anche per 
questo non si sente “minoranza”.  Il suo gruppo controllerà il lavoro dell’Esecutivo 
verificando ed approfondendo tutte le proposte e se il loro parere, su tali proposte, sarà 
negativo, provvederanno a fornire spiegazioni e motivazioni delle loro posizioni. 
 
 Interviene poi il Consigliere VERUTTI della Lista n. 2 – “Roccabruna nel cuore”, il quale 
si associa a quanto detto dal Consigliera GARNERO e auspica anche lui che si possa lavorare 
insieme. 
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 Interviene ancora il Consigliere GARNERO il quale rivolge parole di apprezzamento 
per la composizione della Giunta per la quale si è rispettata la volontà popolare ed apprezza 
anche la decisione di non ricorrere ad assessori esterni, ma di nominare gli assessori 
nell’ambito dei Consiglieri Comunali. Condivide, inoltre, quanto affermato dal Sindaco a 
proposito degli interventi finanziati dalle risorse del Piano Nazionale di Ripresa e Resilienza 
(PNRR) e, in particolare, la considerazione secondo la quale non tutte queste risorse devono 
necessariamente essere intercettate ed acquisite dal Comune, ma solamente quelle che si 
ritengono utili per la Comunità, per la crescita ed il miglioramento dell’Ente. Prosegue 
sottolineando alcuni punti essenziali sui quali, a suo giudizio, la nuova amministrazione deve 
focalizzare la propria attenzione: 

- La questione rifiuti che necessita di revisione, di adeguamenti e di miglioramenti; 
- La situazione dell’area artigianale che necessita di essere ampliata perché allo stato 

attuale non vi è alcuna possibilità di nuovi insediamenti; 
 

Il Sindaco condivide tali riflessioni e si dichiara disponibile ad affrontare tali 
problematiche in sinergia con i gruppi consiliari di minoranza a fine di individuare le 
soluzioni migliori per l’Ente e più soddisfacenti per la Comunità; 

 

INDI 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

 UDITA la comunicazione del Sindaco in merito alla nomina dei componenti della 
Giunta Comunale, come da decreti sindacali allegati al presente atto sotto le lettere A1, A2 e 
A3; 
 

 UDITA la comunicazione del Sindaco in merito alle linee programmatiche relative alle 
azioni ed ai progetti da realizzare nel corso del mandato, così come riportate nell’allegato 
“B”, parte integrante e sostanziale del presente provvedimento; 
 

 UDITI gli interventi che si sono susseguiti 
 
 

PRENDE ATTO 
 

1. Della nomina dei componenti della Giunta Comunale e del Vice Sindaco come sotto 
riportato: 

 

N.ro Cognome e nome Funzioni attribuite 

1 BELLIARDO Elena 
Vicesindaco 

• Scuole 

• Assistenza e Sanità 

• Affari istituzionali - eventuali contenziosi  
 

2 OLAGNERO Pier Angelo 
Assessore 

• Urbanistica 

• Viabilità 

• Servizio idrico integrato 

• Manifestazioni 
 

 
2. Delle funzioni che il Sindaco ha riservato in capo a sé stesso come di seguito 

riportato: 
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1) Bilancio e Finanze – 2) Personale – 3) Lavori Pubblici – 4) Edilizia – 5) Turismo – 6) 
Rapporti istituzionali – 7) Servizi Cimiteriali – 8) Commercio e attività produttive. 

 
3. Delle linee programmatiche relative alle azioni ed ai progetti da realizzare nel corso 

del mandato come riportate nell’allegato “B”. 
 

4. Dell’individuazione dei capigruppi consiliari come di seguito: 
 

- Consigliere Sig. Silvio ARNAUDO -Capogruppo di maggioranza, 
- Consigliere Sig. Alessandro ZOTTA – Capogruppo di minoranza (Insieme per 

Roccabruna), 
- Consigliere Sig. Giorgio VERUTTI – Capogruppo di minoranza (Roccabruna nel cuore). 
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Del che si è redatto il presente atto verbale letto, confermato e sottoscritto. 

 

IL PRESIDENTE 

Firmato Digitalmente 

F.to : ACCHIARDI 

 

IL SEGRETARIO COMUNALE 

Firmato Digitalmente 

F.to : MANFREDI Mariagrazia 

 

 

 

E' copia conforme all'originale firmato digitalmente, per gli usi consentiti dalla legge. 

 

Lì, _________________________ Il Segretario Comunale 

MANFREDI Mariagrazia 

 

 


